

54亿限售股本周出笼

警惕启明信息等3只股

■资金揭秘

上周百亿资金热捧五权重板块

上周，沪指放量上涨5.98%，刷新近七周以来的最大周涨幅纪录。“大象起舞”行情得到主流资金认同，一周之内，银行、地产、煤炭石油、钢铁、工程机械等五大权重板块获两市主力净买入逾百亿元。

大智慧超赢数据统计显示，上周，主流资金由中小板块流向权重板块，从前期涨幅较高的板块、个股流向滞涨板块、个股。五个交易日内，主流资金累计净流入两市9.5亿元（买入5086.4亿元、卖出5076.8亿元）。

前期涨幅较高的板块、个股上周纷纷回调，医药、有色金属两大板块一周之内合计遭主力净卖出逾50亿元，券商、教育传媒、计算机、电器、电力设备等呈现资金净流出状态。紫金矿业、中信证券、康美药业、海通证券、东方明珠、黑牡丹、南方航空等，被主力减持迹象明显。

同时，随着指数不断上扬，游资也热情高涨。东方证券杭州龙井路、光大证券金华双溪路两大营业部在五洲明珠、中科英华、长春燃气、力合股份、上海辅仁、海越股份、中茵股份等品种上，表现十分活跃。市场人士认为，上周市场热点不断出现，游资活跃个股均带有鲜明的概念特征。在大量资金涌人金融、地产等权重板块之后，游资在后市的操作可能会受到影响。指数后市在一波快速拉升后，剧烈调整将随时可能发生。

快报记者 杨晶

■今日备忘

股权登记日
冠农股份 10派1(税后派0.9)

三变科技 10派0.3

转增4(税后派0.27)

法因数控 10派1(税后派0.9)

中江地产 10派0.5

转增2(税后派0.45)

沧州大化 10派1.3

(税后派1.17)

天房发展 10派0.3

(税后派0.27)

精达股份 10派1(税后派0.9)

停牌一天

多伦股份 因未刊登股

东大会决议公告

株冶集团 因未披露股

票交易异常波动公告

ST中福 撤销其他特别

处理公告

*ST高新 撤销退市风

险警示公告

华夏银行、中船股份、兴

发集团、太原重工、南纺股

份、华芳纺织、*ST中农、凤

竹纺织、西昌电力、京能热

电、卧龙电气、海油工程、*ST

二纺广聚能源、国际实业、胜

利股份、丽珠集团、湖南投

资、ST太光、舒卡股份、青

岛双星、武汉塑料、名流置业、

浙江震元、本钢板材、峨眉山

A、河池化工、锡业股份、传

化股份、登海种业、中工国际、

德美化工、世博股份、苏州固锝、广宇集团、启明信

息、拓维信息、川润股份 召开股东大会

其他

*ST昌鱼、兆维科技、宏达经编、莱茵置业、ST科龙公布重大事项，取消特停

ST海纳、大连金牛 不能如期刊登临时报告的停牌公告，特停

随着两市近期的强劲反弹，“减持风”再次席卷A股市场。在上周短短5个交易日里，已经有超过10家公司发布了减持公告，大小非减持一时间再次成为市场关注的焦点。而本周将有54.37亿股限售股预约解禁。

据上海证券报数据中心统计显示，本周将有涉及37家公司的54.37亿股限售股解禁流

通。而上述37只个股中，山西汾酒、科大讯飞、天地源、济南钢铁、启明信息、长城电脑以及大亚科技等个股的解禁数量占流通股本比例均超过了80%，解禁后流通股本将会有较大扩容。此外，山西汾酒、天地源、新疆天业、中国软件、金自天正、钱江生化、常林股份、龙净环保、新黄浦以及浦发银行等在其限售股解禁后将实现全流通。

上述市场人士认为，下周A股主板市场解禁压力可能不会太大，持有限售股的股东多为公司大股东，近期也无减持记录。然而，本周又将有三只中小板（启明信息、科大讯飞以及湘潭电化）个股的首发原股东限售股解禁上市，他们的持股成本低，相对目前股价有较大的获利空间，减持的意愿较大。

每经 上证

本周预约解禁的限售股一览

代码	简称	收盘价(元)	无限售A股(万股)	本次可流通时间	本期流通数量(万股)	待流通数量(万股)	流通股份类型
600710	常林股份	5.25	35544.0798	2009-05-09	13075.9203	0	股改限售
600509	天富热电	9.18	44436.1996	2009-05-09	21133.459	0	股改限售
000727	华东科技	5.03	26551.774	2009-05-09	9256.3604	100	股改限售
600249	两面针	7.99	37868.0181	2009-05-10	3836.0652	3295.9167	股改限售
000625	长安汽车	9	78281.9736	2009-05-11	11670.1142	82968.5204	股改限售
000755	山西三维	8.27	33878.5698	2009-05-11	13041.228	0	股改限售
000768	西飞国际	21.84	48341.4358	2009-05-11	20976	43293.02	股改限售
000923	河北宣工	6.65	8799.88	2009-05-11	825.7833	7036.9667	股改限售
002232	启明信息	18.47	6400	2009-05-11	6118	13381.5	首发限售
600499	科达机电	12.51	26037.2386	2009-05-11	4339.7614	4000	股改限售
600532	华阳科技	8.33	9382.7691	2009-05-11	5827.2309	0	股改限售
600638	新黄浦	14.85	47070.4402	2009-05-11	9045.9586	0	股改限售
600665	天地源	5.67	34914.5801	2009-05-11	37095.63	0	股改限售
600706	ST长信	6.7	6678.4355	2009-05-11	384.0554	1670.8532	股改限售
600740	山西焦化	7.51	42027	2009-05-11	3656.2758	10886.7242	股改限售
600796	钱江生化	5.88	19592.3861	2009-05-11	7806.93	0	股改限售
600809	山西汾酒	19.46	17328.2311	2009-05-11	25964.1822	0	股改限售
600967	北方创业	10.45	9458.9934	2009-05-11	3541.0066	4323	股改限售
000546	光华控股	7.64	12536.5168	2009-05-12	4321.7311	92.4	股改限售
002125	湘潭电化	9.8	2768.56	2009-05-12	374.4	4397.04	首发限售
002230	科大讯飞	32.56	2680	2009-05-12	2970.3575	5066.2425	首发限售
600000	浦发银行	24.82	501217.4267	2009-05-12	64917.3239	0	股改限售
600075	新疆天业	7.09	24883.2	2009-05-12	18976	0	股改限售
600343	航天动力	10.82	16177.1584	2009-05-12	2322.8416	0	股改限售
600422	昆明制药	6.33	31417.6	2009-05-12	329.893	0	股改股东增持
600560	金自天正	12.02	6553.29	2009-05-12	3386.51	0	股改限售
600666	西南药业	8.2	14715.5514	2009-05-12	4627.5351	0	股改限售
600701	*ST工新	3.57	38362.1032	2009-05-12	386.0904	11130	股改限售
000782	美达股份	4	32267.5276	2009-05-13	8181.8182	0	股改限售
600022	济南钢铁	4.2	140452.6793	2009-05-14	142996.1006	28599.2201	股改限售
600865	百大集团	6.88	19509.0458	2009-05-14	7378.2082	13467.9151	股改限售
000066	长城电脑	7.43	28700.4478	2009-05-15	26307.396	0	股改限售
000910	大亚科技	8.53	24318.58	2009-05-15	19811.72	8619.7	股改限售
002036	宜科科技	7.12	12918.3018	2009-05-15	6034.9675	272.0455	股改限售
600163	福建南纸	4.77	44493.6996	2009-05-15	23148.2964	4500	股改限售
600388	龙净环保	20.81	12853.7777	2009-05-15	3846.2223	0	股改限售
600536	中国软件	28.28	10319.3879	2009-05-15	5811.7205	0	股改限售

数据源自上海证券报数据中心，如有出入请以公告为准

投资策略

5月操作关键是设好底线

如果把沪指当做主要指数来看的话，节后总体呈现出一路上行的态势，多头的气氛仍较为浓厚，基本上呈现震荡盘升的态势。但如果再仔细地看一下深证综指和中小板指数，可能情况就会有所不同。它们均在冲高后呈现高位震荡的态势。

即便是在走势相对强劲的沪市，个股也出现明显的分化。在股指创出新高的过程中，大部分个股已经跟不上节奏，走上了反复折腾之路。上周最具新意的热点是大盘指标股，其中，中石油的独立走强令人刮目相看，三大行的重心上移也显示了机构对于银行股的看好。正是这种变化，使得沪指走得极为强劲。

但在这个过程中，由于市

场总体的资金量相对有限，所以一旦大盘指标股上扬，就会分流大部分品种的机会。另外，该类品种也是最后一个补涨区域，一旦该板块完成补涨转向回落，那么就会引发大的震荡。

从历史上统计来看，5月份变盘的概率是较大的。故在这场纯资金博弈的过程中，当机构持股比例越来越高时，保持谨慎设好底线是5月份操作的关键之处。

由于个股极为分化，大部分品种已经不能看指数炒个股了，而应该进入具体问题具体分析的层面。对于一些累积升幅较大、题材将尽、未来业绩无法有效提升的品种，目前基本上已经提前到了“秋天”，到了该逢高抛出和离场

的时间了。而这个比例，可能高达70%，即有七成以上的个股到了逢高抛出的时候了。

但对于大盘指标股而言，现在可能刚刚迎来春天，就可以完全按照指数波动趋势来操作。这部分大盘指标股，包括以中国石油为首的石化系三巨头、以中国银行为首的三行等。

此外需要指出的是，创业板上市规则征求意见稿的发布意味着创业板的推出步伐向前迈进了一步。一旦未来创业板转向交易过程，对于做PE的而言是一次难得的机会；但对于主板而言，肯定会形成资金分流，更多的会由创投概念股的机会转向资金分流的压力，对中小板尤为不利。

东方证券 潘敏立

投资理财也要讲速度与安全

巴菲特两条投资铁律：第一，永远不要亏损；第二，永远不要忘记第一条。这就是投资的安全第一原则。

人是贪婪的动物，往往想赚更多的钱，想比别人赚得更多，这就导致大多数人陷于短视，无法克制短期发大财的冲动。但如果单纯追求短期赚大钱，就必须重仓买入。可惜现实往往与理想相反，尤其在大牛市，动得越多，输得越惨，业绩与运动量成反比。追求安全第一，首先需要我们克服贪婪的本性。

安全第一，考虑的不是短期业绩，而是资产的长期保值升值。安全第一，也并不意味着

只有牛市才大幅减仓。在牛市，尤其早在牛市达到疯狂程度之前，就提前退出，像巴菲特提前卖出中国石油一样，放弃可能会多赚一些的盈利机会，求得落袋为安的安全收益。

投资理财，安全第一，是为了追求更长更持久的幸福。车子开得再猛再快，不到终点都不算赢家，一切事不到最后，都不算结束。讲求安全第一，才能投资不惧、理财无忧地享受美好生活。

汇添富基金 文